

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年11月20日  
星期三 农历甲辰年十月二十



雨派客户端 中国宁波网

## 习近平继续出席二十国集团领导人第十九次峰会 继续做完善全球治理推动历史进步的力量

新华社里约热内卢11月18日电(记者杨依军 陈威华)当地时间11月18日下午,国家主席习近平在巴西里约热内卢继续出席二十国集团领导人第十九次峰会。在峰会第二阶段会议围绕“全

球治理机构改革”议题讨论时,习近平发表题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话。习近平指出,二十国集团领导人峰会已经走过16年历程。站在新的起点上,【下转第3版②】

## 习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话 不畏浮云遮望眼 建设共同发展的公正世界 宣布中国支持全球发展八项行动



当地时间11月18日上午,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。(新华社记者 李学仁 摄)



当地时间11月18日上午,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。峰会把“构建公正的世界和可持续发展的星球”作为主题,并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。这是习近平同与会领导人共同参加巴方发起的“抗击饥饿与贫困全球联盟”合影。(新华社记者 李学仁 摄)

新华社里约热内卢11月18日电(记者倪四义 姜岩)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。习近平指出,当今世界百年变局加速演进,人类发展面临的机遇和挑战前所未有。作为世界主要大

国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时,首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置,这次里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续发展的星球”作为主题,并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭州到里约热内卢,我们都致力于同一个目标,即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界,我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构,多一些合作桥梁,少一些“小院高墙”,让越来越多发展中国家过上好日子、实现现代化;要支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式,妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战,建设生态文明,实现人与自然和谐共生;要营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境,推动普惠包容的经济全

球化,让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展,支持发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化发展潮流,缩小南北差距;要坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。习近平指出,中国发展是全球共同发展的重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展

议程的减贫目标。这些成就是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心,庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫,坚持在经济发展中扶贫,坚持在促进共同富裕中扶贫。中国的脱贫历程表明,本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神,发展中国家的贫困问题是可以解决的,弱鸟是可以

先飞、高飞的。中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。习近平强调,中国始终是全球南方的一员,是发展中国家可靠的长期合作伙伴,也是支持全球发展事业的行动派和实干家,愿同广大发展中国家携手实现现代化。习近平宣布中国支持全球发展的八项行动。【下转第3版①】

## 彭佳学在全市公安工作会议上强调 改革创新奋力推进公安工作现代化 为现代化滨海大都市筑牢安全屏障

汤飞帆主持 钟关华出席

本报讯(记者黄合)昨日上午,省委常委、市委书记彭佳学在全市公安工作会议上强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,按照全国、全省公安工作会议部署要求,锚定“争一流、创样板、谱新篇”的使命追求,以进一步全面深化改革为动力,锻造公安机关新质战斗力,为推动现代化滨海大都市建设再上新台阶提供坚强安全保障。汤飞帆主持,钟关华、叶怀贯、沈敏、林坚、潘银浩、蒋伟峰、赵海滨、奚明、胡军、王顺大、高庆丰等在主场出席。彭佳学充分肯定全市公安机关、广大公安干警取得的成绩、作出的贡献。他指出,党的十八大以来

来,习近平总书记就新时代公安工作作出一系列重要论述,为推进公安工作现代化提供了根本遵循。新征程上,我们要深学细悟、对标笃行,持续锻造政治向心力、安全塑造力、发展支撑力、民生服务力、执法公信力、改革创新力,切实以工作的确定性有效应对风险的不确定性,做到“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”。彭佳学强调,推进公安工作现代化,必须更好统筹高质量发展和高水平安全,更好统筹系统安全和源头安全,更好统筹制度提能和多元共治力,坚决做到“促一方发展、保一方平安、护万家安宁”。要坚定不移铸牢政治忠诚之魂,加强党对公安工作的绝对领导,永葆对党绝对忠诚政治本色,持续锻造

过硬政治能力,坚决捍卫国家政治安全,确保“刀把子”始终牢牢掌握在党和人民手中。要坚定不移维护国家安全,通过把硬盘、显示屏、手机、笔记本电脑等公共安全风险,织密织牢公共安全防线,有力有效化解矛盾风险,加快构建全方位有效覆盖、全天候发挥作用、全要素高效运行的安全防护网,让人民群众感受到安全就在身边。要坚定不移担当护航发展之任,更加积极主动地服务发展大局、中心工作、民生事业,全力保障重大战略实施、打造最优营商环境、优化民生公共服务、深化法治公安建设,做优惠企利民兴业的增值服务。要坚定不移走好改革强警之路,以建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引,深化实施改革强警战略,聚力抓好改革增效、数智赋能、固本强

基,提升现代警务机制的实战实效。要坚定不移锻造全面过硬之师,按照“四个铁一般”标准,大力推进队伍革命化正规化专业化职业化建设,着力打造信念坚定、政治过硬的忠诚警队,能打硬仗、善打硬仗的尖刀警队,警规如铁、法令如山的清廉警队,优警护警、惠警爱警的暖心警队。彭佳学强调,各级党委、政府要把推进公安工作现代化纳入经济社会发展整体规划和年度计划,加大支持保障力度,研究解决重大问题,为公安机关依法履职创造良好条件。各有关部门要加强联动协作,形成共保平安、共创和谐的强大合力。会议以视频会议形式召开,各区(县、市)和有关开发区设分会场。

## 汤飞帆在调研社会主义精神文明建设工作时强调 推动新时代精神文明建设高质量发展 为争一流创样板谱新篇注入精神力量

本报讯(记者成良田)昨日下午,市委副书记、市长汤飞帆在鄞州区调研社会主义精神文明建设工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于社会主义精神文明建设的系列重要论述和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照市委工作要求,坚持守正创新、久久为功,奋力推动新时代精神文明建设高质量发展,为“争一流、创样板、谱新篇”注入强大精神力量。沈敏、金彦参加。鄞州区文化馆内,篪篴古韵悠悠,非洲鼓明快有力,大合唱气势恢宏,“一人一艺”培训课程正在进行。作为新中国最早成立的文化馆之一,该馆已有74年历史,目前承担着文艺赋能和全民艺术普及、群众文化活动组织、文艺精品创作、传统文化传承发展等职能。汤飞帆察看文化馆公共文化设施,与教师学员亲切交流,了解艺术课程设置、场馆日常运行等情况。他说,鄞州区文化馆有悠久的历史、优良的传统、精品的课程,群众文化等各项活动开展得有声有色。希望再接再厉,继续发扬传统、发挥优势,持续推进全民艺术普及,加强文艺精品创作,成为全市乃至全省全国县区级文化馆标杆,为繁荣港城文化、推进精神文明建设作出更大贡献。钟公庙街道金色水岸社区地处鄞州中心城区,近年来该社区挖掘

社区达人汇聚居民智慧,以内生式社区活动解锁幸福密码,以全域式联动模式实现共建共治共享,连续获评浙江省文明单位、省首批现代社区等。汤飞帆察看社区新时代文明实践站建设,听取基层治理、精神文明创建工作相关情况介绍。他说,社区是城市治理体系的基本单元。社区治理事关人民群众切身利益,事关基层和谐稳定。要树立更高标准,持续擦亮党建品牌,探索“六治融合”模式,做精做细社区服务,始终以细节打动人、以细腻温暖人,把社区打造成为群众愿住、想住、爱住的空间,努力争创全国文明城市。汤飞帆调研中强调,要坚持凝心铸魂,加强习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传,以党的创新理论武装头脑,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象目标,不断提高全社会文明程度、促进人民群众精神生活共同富裕。要强化为民导向,始终坚持以人民为中心,解决燃眉之急,寻求长效之策,持续推进新时代精神文明建设向纵深发展,让更多高质量精神文明建设成果惠及城乡基层、造福千家万户。要抓实载体抓手,打响“在宁波,看见文明中国”品牌,加快建设城市文化地标,丰富高品质文化供给,深入实施“文化+”工程,扎实推进以文化人、以文赋能。

## 全球互联网进入“乌镇时间” 10余家甬企乌镇峰会觅商机

本报讯(记者殷聪 严瑾)一枕临流水,一网通天下。昨日,2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江桐乡乌镇拉开帷幕,全球互联网由此进入“乌镇时间”。今年是乌镇峰会举办的第十一

个年头。在乌镇峰会“强力磁场”的作用下,大数据、5G、人工智能等数字技术创新应用不断迭代升级,各类前沿互联网科技的持续落地,让这座江南小镇充满“智慧”。在这个展示中国与世界互联互

通的重要窗口,蓝卓数字科技、极望信息、智加科技、浙江航工、绿色理想、德塔森特、书写芯忆、可之科技等11家宁波企业组团参展,涵盖数字化转型、人工智能产业发展及数据中心赋能等领域。此外,浙江人形机器人

创新中心、极氪等也受邀参展。“这是我们第一次参加乌镇峰会,此次我们带来的是迭代更新后的浸入式液冷主机。”兰洋科技相关负责人宋瑞说,通过将硬盘、显卡、内存、主板、CPU等关键硬件全部浸没于液冷的内腔中,浸入式液冷主机能进一步降低腔内液体温度,让电脑的主要器件处于最佳工作温度,延长硬件的使用寿命。【下转第3版③】